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PROGRAMA ANALITICO:
1.
INTRODUCCIÓN

Introducción general al Cambio Climático. Aspectos físicos, económicos y políticos Impactos  del cambio climático. Necesidad de Mitigación. Vulnerabilidad y adaptación. La negociación internacional, contexto y marco institucional.

2.
CAUSAS DE LA VARIABILIDAD CLIMÁTICA

Variaciones de la órbita terrestre. Variación de la radiación del Sol. Movimientos orogénicos y desplazamientos continentales. Vulcanismo. Composición química de la atmósfera. Aerosoles. Cambio de uso del suelo. Variabilidad interna.

3.
VARIABILDAD INTERNA Y CONCEPTO DE CLIMA

Forzantes externos y variabilidad interna. Predictabilidad y no linealidad. Impredictibilidad y aleatoriedad de los promedios Concepto de Clima Condiciones externas y definición de escala Transitividad e intransitividad

4.
FORZANTE RADIATIVO DEL CLIMA

Concepto de forzante radiativo en Cambio  Global. Potencial de calentamiento. Interacciones químicas. Tiempo de reciclado y residencia. Gases de efecto invernadero. Ciclo natural, emisiones antropogénicas. Espectrometría: CO2, CH4, N2O, Halocarbonos, 03 y precursores. Otros gases. Aerosoles troposféricos y estratosféricos. 

5.
LA VARIABILIDAD DEL CLIMA EN EL PASADO

La variabilidad del clima en diferentes escalas de tiempo. Impactos ecológicos, históricos, económicos y sociales de los cambios climáticos. 

6. 
EL CLIMA OBSERVADO EN EL PERIODO INSTRUMENTAL

Tendencias en la temperatura de superficie, hemisféricas, de la temperatura del mar y del aire sobre continentes y océanos. Las tendencias de la temperatura troposférica y estratosférica. El ciclo hidrológico y la variabilidad de la circulación atmosférica.
7. 
SIMULACIÓN DEL CLIMA

Distintas jerarquías de modelos físico-matemáticos. Modelos de circulación general de la atmósfera, características y limitaciones. Acoples con modelos del océano y de la biosfera. Evaluación de los modelos climáticos globales. Modelos regionales. Downscaling dinámico y estadístico. 

8.
DETECCIÓN DE CAMBIO CLIMÁTICO Y ATRIBUCIÓN

Métodos de análisis de los cambios climáticos del período instrumental. Análisis de tendencias. Caracterización de señal y ruido climático. El problema de la atribución de las señales climáticas. Discusión de las contribuciones relativas de la variabilidad solar, los volcanes, los efectos antropogénicos de los aerosoles y los gases de efecto invernadero. Acotación de la variabilidad interna.

9.
ESCENARIOS CLIMÁTICOS Y PRINCIPALES IMPACTOS GLOBALES

Construcción y tipos de escenarios climáticos. Uso de los modelos de simulación climática. Escenarios climáticos del siglo XXI. Impactos hidrológicos y en el nivel del mar. 

10.
EL CAMBIO CLIMÁTICO EN LA ARGENTINA. 

Aspectos institucionales y políticas. Inventario de emisiones y posibilidad de mitigación. Variabilidad y cambio climático observado: campos medios de precipitación y temperatura y eventos extremos. Impactos hidrológicos. Escenarios climáticos del siglo XXI. Vulnerabilidad de los sistemas regionales y sectoriales. Necesidades de adaptación.
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